

Дорогие украинские родные!

К настоящему моменту вы уже получили моё длинное письмо о моих исследованиях в области семейной истории между американскими и словенскими родственниками. В одной области я имею трудности с исследованием – это мои родственники по линии Турк и Газдова. Есть ли у вас какие-либо идеи относительно того как я могу найти живых потомков этих семей в районе Нового Мяста или ещё где-либо в Словении? Мои предки Турк в 19 столетии жили на улице Верге 10 этого города. Предки Турк в 18 столетии жили на улице Вердун 2, 4, 6. Мой дедушка, Антон Турк, и его сестра, Тереза, эмигрировали в США в 90 годах прошлого века. В Новом Мясте остались все остальные члены семьи. Я опишу про живых родственников из Нового Мяста далее всё что я знаю. Может это подстегнёт вашу память. Можете также прочитать про моих словенских родственников на интернете на странице: <http://home.earthlink.net/~jkuzmich/>.

### **Самый старший прямой предок КУЗМИЧ: Йоганнес Кузмич!**

Летом 1996 года вся моя семья путешествовала в Польшу и Словению, чтобы провести исследования по семейной истории. Нам повезло в том, что мы определили места и время, где и когда наши предки проживали там. Самый старший из тех, кого мы нашли, есть Йоганнес Кузмич, который родился в 1766 году в Снитнице, Польша. Он умер в Снитнице 25 ноября 1834 года. Он был женат на Ирин Хок. Ирин родилась в 1771 году и умерла 16 октября 1823 года в Снитнице. У них было 8 детей: Катерина, Йозефус, Мария, Пелагия, Ткобор, Бартоломеус, Панталеон и Ева Кузмич.

Катерина родилась в 1790 году. Она вышла замуж за Теодора КАЛАКУКА 12 ноября 1812 года в Снитнице. У них было четверо детей: Катарина, Джулианна, Феврония и Андреас. Катарина родилась 15 октября 1816 года и умерла 22 декабря 1816 года. Джулианна родилась 1 января 1818 года. Она вышла замуж за Якобуса ГУРКА 17 июня 1848 года. Феврония родилась 29 июня 1820 года. Андреас родился 23 ноября 1822 года.

Пелагия родилась 5 мая 1837 года в Снитнице. Она умерла 18 апреля 1838 года в Снитнице.

Ткобор родился 21 июня 1804 года в Снитнице. Умер 15 июля 1804 года в Снитнице.

Бартоломеус родился 6 сентября 1805 года в Снитнице и умер 20 января 1805 года.

Панталеон родился 18 августа 1808 года.

Ева родилась 5 марта 1811 года в Снитнице.

### **Следующий прямой предок в семье КУЗМИЧ: Йозефус КУЗМИЧ**

Йозефус КУЗМИЧ является вторым прямым предком в нашей семейной линии. Он сын Йоганнеса КУЗМИЧА и Марии ЦИЦИЛО. Он родился 5 декабря 1792 года в Снитнице. В этом браке родилось 12 детей: Теодорус, Мафрона, Базилиус., Панталеон, Татьяна, Клеменс, Атансиус, Якобус, Йоганнес, Акилина, Максимилиан и Феодосия.

Теодорус родился 1 марта 1826 года. Он женился на Евфимии ДОРОШ 2 февраля 1857 года в Снитнице. Он умер 29 марта 1886 года.

Мафрона КУЗМИЧ родилась 19 февраля 1829 года. Она вышла замуж за Георгиуса СТАВИСК 9 октября 1848 года.

Базилиус родился 19 марта 1832 года.

Панталеон родился 4 августа 1834 года.

Татьяна родилась 18 января 1837 года и умерла 24 апреля 1837 года.

Клеменс родился 3 февраля 1838 года.

Атансиус родился 15 мая 1839 года.

Йоганнес родился 7 марта 1845 года.

Акилина роилась 24 июля 1847 года.

Максимилиан родился 17 мая 1850 года.

Теодосия родилась 9 июня 1854 года.

**Третим в линии КУЗМИЧЕЙ является Теодор КУЗМИЧ .**

Третим известным предком в родословной моей семьи КУЗМИЧ является Теодор КУЗМИЧ и его жена Макрина, наряду с другими двумя женами. Теодорус родился 1 марта 1826 года в Снитнице. Он умер 29 марта 1888 года. Его первой женой была Евфимия ДОРОШ. Его вторая жена Кристина ЧУРА родилась 2 августа 1846 года в Ставище, Польша, и умерла в ноябре 1878 года в Снитнице. Третья жена, Макрина, жила до конца первой декады этого столетия и умерла в 1910 году. Две первые жены умерли от холеры.

Оба прадедушки по отцовской линии (Теодор КУЗМИЧ и Бартоломью БОХНОВИЧ) воевали на войне. "А когда вернулись домой, то нашlichto весь скот и их жены умерли от холеры, которая скосила всю страну. Поэтому оба прадеды имели по три жены". Имя первой жены Теодора – Евфимия ДОРОШ. А второй – Кристина ЧУРА. По крайней мере семеро детей родилось от первой жены (Евфимии ДОРОШ), двое от второй (Кристины ЧУРА) и один ребёнок был от третьей жены (Макрины ПАЦИС). Известны имена детей от от первой жены: Ирина, София, Александра, Петр, Иван. Дмитрий и Татьяна родились от второй жены. Антоний, наш дед, родился от третьей жены и был единственным от неё ребёнком. Из всех этих детей известны даты рождения только Антония (30 января 1880 года) и Дмитрия (8 ноября 1875 года).

КУЗМИЧи были фермерами и выращивали капусту и картошку.

Дети Теодора КУЗМИЧА описываются далее таким образом:

Дети от первой жены: Евфимии ДОРОШ:

Ирина родилась 23 апреля 1861 года и умерла 7 августа 1861 года.

София родилась 27 сентября 1862 года и умерла 15 апреля 1864 года.

Александра родилась в 1866 году, а умерла 3 апреля 1868 года.

Пётр КУЗМИЧ – самый старший сын от первой жены. Он всю жизнь прожил в Снитнице. Очень мало известно о нём за исключением того, что его потомки живут на Украине сейчас. Предположительно, что он был женат три раза и пережил всех троих жен. Он умер в Снитнице в районе 1945 года. Третья жена была вдовой со взрослой дочерью, когда Пётр женился на ней. С первой женой у него было четверо детей: Теодоска, Семен, Максим и Иван. Со второй женой у него не было детей. Сын родился у Ивана. В конце Второй мировой войны все Лемки (украинцы и русские) были насильно высланы польским

правительством в двадцать четыре часа. Петровы дети Иван, Максим, Семен и Теодоска оставили дома и с другими людьми уехали на Украину, где осели в Донецкой области. Предполагалось, что Теодоска жила в Ворошиловоградской области, в 200 километрах от Донецкой. Иван умер в 1973 году.

Джон (Иван) КУЗМИЧ (КУЗМИК) родился в 19871 году. Он женился на Марии БАСАЛИГА в 1902 году в городе Пассаик, штат Нью Джерси. У них было 9 детей: Анна, Герри, Степан, Андрей, Хелен, Петр, Михаил, Ева и Ольга. Джон со своей семьёй осели в Диксон Сити, штат Пенсильвания. Джон и его брат Дмитрий изменили фамилию КУЗМИЧ на КУЗМИК и стали членами греко-католической украинской церкви. Интересно, что сначала Джон (Иван) эмигрировал в США, а потом послал билеты Дмитрию и Антонию, чтобы они тоже могли приехать в Америку. Он также помогал им пока они не нашли работу. Джон работал в пивоварне и варил "вкусное пиво", а позднее работал на шахте пожарником вместе с Дмитрием. Джон умер в 1920 году в возрасте 49 лет. Причиной смерти было отравление сульфатами в воздухе, которым он дышал как пожарник. Григорий (Герри) самый старший сын Джона помогал по дому после смерти отца. Джон похоронен на методистском кладбище Сент-Сирил в Пеквилле. Джон КУЗМИЧ умер 9 марта 1920 года в Диксон Сити, штат Пенсильвания. Его жена, Мария БАСАЛЫГА, эмигрировала в США сама в возрасте девяти или десяти лет. В Европе ей нравилось смотреть на Джона Кузмича, одетого в униформу Австрийской армии, когда он скакал на лошади. Чтобы проиллюстрировать характер Марии БАСАЛЫГИ, посмотрите на такой факт.

Когда Джон КУЗМИК умер, его жена получила 2 тысячи долларов страховки. На то время Джон задолжал 1200 местному мяснику Гемблу. Вдова немедленно заплатила долг. Это также показывает, что в то время люди доверяли другим иметь такой долг в 1920 году, что было большими деньгами на то время. Когда Марии было 62 года в 1942 году она попросила Бесси ПЕСЕЙС (жену Герри КУЗМИКА) свозить её недалеко в Мейфилд, чтобы повидаться с Андреем БОХНОВИЧЕМ и семьёй Ставицких. Это подтверждает, что БАСАЛЫГИ и БОХНОВИЧИ из Ставицы и Снитницы являются родственниками. Мария Басалыга рассказала Бесси, что её отец (или дядя) был мэром Снитницы. Бесси прожила в имении Джона Кузмича два года и очень хорошо знает Марию. Мария рассказала Бесси много историй.

Татьяна родилась в 1872 году и умерла 11 августа 1873 года.

Параска родилась в 1874 году.

Дети от второй жены, Кристины ЧУРА:

Дмитрий КУЗМИЧ (КУЗМИК) родился 7 ноября 1877 года. Он эмигрировал в США и осел в ОЛИФАНТЕ, штат Пенсильвания. Он был женат дважды. На первой жене, Анне ЕЛЬЧАК, он женился 16 мая 1903 года в Мейфилде, штат Пенсильвания. С первой женой он имел двух дочерей, Марию (1904) и Милдред (1906), а также сына Джозефа (1908). Его жена Анна умерла приблизительно в 1915-1917 году. Она была великолепной портнихой. Она родилась в Мейфилде, и поэтому говорила хорошо по-английски. Со второй женой, Анастасией КУЗМИЧ, он имел семерых детей: Николас, Уолтер, Хелен, Антуанет, Ирин, Элис и Ольга. Дмитрий управлял большой телегой, развозившей пиво, а позднее работал на шахте, принадлежащей Гудзон Коул Компани. Он погиб на шахте в июне 1935 года в возрасте 59 лет. Его все знали как великолепного рассказчика особенно о привидениях. Он любил есть суп, почти каждый день. Кроме того, на завтрак он любил есть мясо. Его жене приходилось вставать в 4 утра, чтобы приготовить ему завтрак, так как он уходил в 6. Он любил музыку, особенно оперу. Дмитрий никогда не разговаривал, слушая музыку. У него было где-то 30-40 пластинок, чем он очень гордился. Он стал гражданином США в 1923 году. Его рост был приблизительно 170. Его называли Митро. Когда Дмитрий говорил "нет", то никогда не изменял решения! Дмитрий и Анастасия жили у Герри КУЗМИКА пока не смогли купить собственный дом. Сначала они жили в Олд Фордж,

а потом переехали в Пеквиль. Там родилась девочка в 1876 году.

Дети от третьей жены, Макрины ПАЦИС:

Антоний КУЗМИЧ женился на Текле БОХНОВИЧ в 1899 году в городе Пассаик, штат Нью Джерси. У них было по крайней мере 4 детей:

Ольга, Мария, Джон и Уолтер. Есть мнение, что всего было девять детей. Двое умерли в младенчестве: Адам и Георг. Один прожил около трёх лет, Антоний, хотя официальных записей о рождении или смерти не было найдено за исключением семейного фото и подтверждения от других братьев и сестёр. Антоний КУЗМИЧ умер в 1937 году в возрасте 57 лет. Текла, его жена родилась в Ставице 25 июня 1875 года. Оба, отец и мать, умерли когда ей было всего 12 лет. Её дядя был учителем и давал ей частные уроки, потому что ей пришлось работать, чтобы обеспечить себя. Антоний эмигрировал в США в 1899 или 1898 во время испано-американской войны. Он был бригадиром в прессовочном цехе на шерстяном заводе в Пассаике. Перед своей смертью. Антоний жил по адресу 1090 Клинтон Авеню, Клифтон, Нью Джерси, и был членом русской православной церкви (святых Петра и Павла) и был одним из первых президентов своего прихода. В свободное время он также работал водителем предпринимателя. Однажды он ехал на белом коне и был одет в арендованную униформу офицера Австрийской армии по случаю парада в честь открытия новой православной церкви на третьей улице в Монро. Его любимой едой была толчёная картошка и кефир. Интересно отметить, что он уехал из Галиции в 18 лет по двум причинам: 1) надо было идти в армию (а он не хотел) и 2) его родители не одобряли его роман с Теклой, потому что она была сиротой. Текла, старше него на 5 лет, эмигрировала в США первой и через год послала за Антонием и заплатила за его дорогу.

#### **Украинская эмиграция: линия Петра КУЗМИЧА**

В 1945 году польское правительство в ответ на вероломную оккупацию Польши русскими во время второй мировой войны насильно выслало граждан, русских и украинцев по происхождению, и заставило эмигрировать их в Украину. Те, кто уехал добровольно, смогли взять всё, что хотели с собой. Если же отказывались уезжать, то в 1947 их насильно выселили без всякого имущества. Итак, такие деревни как Снитница и Ставица, в которых в основном жили украинцы, опустели. Наши родственники, потомки Петра КУЗМИЧА (1870), сводного брата моего деда, Антония КУЗМИЧА (1880), добровольно уехали в июне 1945 года в восточную Украину, в Донецкую область. Двое детей Петра КУЗМИЧА уехали со своими семьями: Иван КУЗМИЧ (1904, Снитница) и Максим КУЗМИЧ (1910, Снитница).

Мои американские родственники уже утратили связь с родственниками Петра задолго до 1945 года, поэтому родственники, которые живут на Украине, были совершенно потеряны для нас.

В 1997 году я нашёл двух милых украинских гражданок (госпожа Лидия Любарец и госпожа Ольга Ройцина). Госпожа Любарец была переводчиком, а госпожа Ройцина согласилась искать моих потерянных украинских родственников, основываясь только на трёх фамилиях и одной неправильной дате смерти Ивана (Джона) КУЗМИЧА. Всего лишь спустя три месяца госпожа Ройцина поехала на восточную Украину и нашла моих родственников, живущих в Максимилиановке, Марьинского района под Донецком. Что было удивительно, это то, что на Украине нету компьютерных записей. Нету телефонных книг, которые были бы помощью в поисках родных. В один момент она пошла в отделение милиции в Донецкой области и потребовала помощи. И к её удивлению они нашли ей двух моих родственников, живущих рядом в Максимилиановке, Марьинского района. Ей сказали только название улицы и не дали номер дома. Но она нашла Анатолия КУЗМИЧА и Ивана КУЗМИЧА и провела там три дня в поисках фотографий, новых вопросов и т.д. Вот то, что она нашла.

Семья Ивана Петровича и его братья Владимир, Семен, Максим и сестра Феодосия решили

ехать на Украину добровольно. Хоть они и жили в Снитнице, но отъезжали из Брунар, соседней деревни, 18 июня 1945 года. С собой они взяли: 2 коровы, телегу, немного картошки, зерна, муки и всё, что смогли унести. За имущество, оставленное в Польше, они получили большую денежную компенсацию в 1948 году. Сначала они приехали в город Красногоровка, откуда их затем распределили в Максимилиановку. Из-за того, что только один грузовик был выделен для перевозки вещей новоприбывших, Иван Петрович КУЗМИЧ запряг свои две коровы и на телеге вез вещи 40-45 километров. Им дали дом и все они стали работать в колхозе. Этот дом Иван Петрович выкупил в собственность в 1952 году. Теперь этот дом перестроен и Анатолий, младший сын Ивана живёт в нём. Он родился 24 августа 1953 года в этом доме. Что-то вроде небольшой квартиры пристроено к этому дому. Она принадлежала Ярославу Ивановичу. Иван Иванович, брат Анатолия, построил свой дом рядом. Иван Петрович был добрым, хорошим человеком. Он был хорошим мужем и отцом. Он любил свою семью и заботился обо всех. Люди любили его. Анатолий рассказывает, что много людей приходило к его отцу, а также их друзья с Луганской области Украины. Он был очень гостеприимным.

Иван Петрович работал конюхом в колхозе. Коровы, которых они привели с собой, очень помогли им. Они имели коров до 1962 года. Конечно, уже не тех, которых привели из Снитницы. Потом после указа Хрущева всех коров свели в колхоз. Это было сделано для того, чтобы СССР догнал и перегнал США по мясу и молоку на душу населения. Те, кто оставил коров, не могли получить разрешения на работу. Его дочь, Мария Ивановна, получила предупреждение, что её уволят с должности бухгалтера, потому что её отец, Иван Петрович, не хотел сдавать корову. Было трудно, но они сдали. Людей учили, что они не должны держать коров дома. Теперь в 1997 году люди могут иметь коров, но они не хотят по разным причинам: не умеют, нечем кормить, лень. Иван Петрович умер в ночь с 8 на 9 мая 1968 года от рака. Ему предложили операцию, но он отказался, говоря, что не хочет, чтобы его резали. Его похоронили на кладбище в Максимилиановке. Теперь на том кладбище могилы шести КУЗМИЧЕЙ и их родственников. Все могилы в одном ряду.

1. Иван Петрович КУЗМИЧ – только фотография, нету данных на памятнике, но даты жизни 1904 – 9 мая 1968 г.
2. Ева Степановна КУЗМИЧ – только фотография без информации, но даты жизни 1910 – 21 августа 1979 г.
3. Василий Иванович КУЗМИЧ – март 1946 – 11 сентября 1966.
4. Марта Петровна КУЗМИЧ – 1883-1962(65).
5. Максим Петрович КУЗМИЧ – 25 августа 1910 – 28 июля 1984.
6. Ярослав Иванович КУЗМИЧ – 25 августа 1933 – 2 марта 1988.
7. Мария Ивановна Пугач (КУЗМИЧ) похоронена на кладбище в соседнем селе Георгиевка; даты жизни 2 мая 1936 – апрель 1993.

Мария Ивановна ПУГАЧ (КУЗМИЧ) жила в Георгиевке после вступления в брак. Её дочь, Елена Ивановна ПУГАЧ и её муж Иван Свиридович ПУГАЧ живут в деревне в доме Марии. Елена Ивановна Пугач вышла замуж за Александра.

Иван Петрович горевал много о смерти сына, Василия. Василия сбил мотоцикл, он попал под машину, коррая его переехала.

Максим Петрович родился 25 августа 1910 года в Снитнице, Польша. Немцы оккупировали Польшу в 1939 году. Максим был уже взрослым. Либо в 1939, 1941 или в 1942 году Максим, согласно рассказам Ивана Ивановича, пошел добровольно на работу в Германию. Оттуда он попал в Австрию в село под названием Нуриш недалеко от Вены. Там он встретил украинскую девушку из Сумской области. Её звали Александра Ефимовна КУЛИШ. Они полюбили друг друга. Они стали мужем и женой, не зарегистрировавшись официально. Их

первая дочь Мария родилась 11 мая 1943 года. Хозяева были очень добры к ним. Мария покрестилась впервые в Вене. На этом настояла жена хозяина. Второй раз она покрестилась в русскую православную церковь на Украине. Перед рождением дочери Максим брал отпуск и мог посетить Польшу. На то время его отец, Петр Федорович КУЗМИЧ был еще жив. А когда он вернулся домой после войны, то отец уже умер. Иван Иванович настаивает на том, что Петр умер в 1943 году вскорости после отбытия Максима обратно в Австрию. Вскорости после окончания войны Максим вернулся в Снитницу и уехал вместе со всеми на Украину. Максим разыскал Александру и привёз её и дочь в Максимилиановку. 14 октября 1947 года родился сын Николай. Максим Петрович и Александра Ефимовна зарегистрировались официально в мае 1954 года. Они были хорошей семьёй. Они жили в дружбе и взаимопонимании. Александра много чего хорошего рассказала о своём муже. Он очень был внимательным к её потребностям, помогал, был очень добрым и трудолюбивым. Он работал конюхом в колхозе. Он любил коней и умер из-за них. У Николая Максимича КУЗЬМИЧА был один сын но от умер в очень молодом.

Иван Иванович КУЗМИЧ был старшим сыном Ивана Петровича КУЗМИЧА. Иван очень близорукий с рождения. В Польше ему доктлор пообещал, что зрение исправится после того, как он износит три пары специальных очков. Началась война и лечение прекратилось. Он по прежнему близорук и носит очки. Теперь всё ещё сложнее, потому что у него катаракта. Доктора говорят, что он не готов к операции. В результате он инвалид. А операция стоит дорого. Его пенсия составляет около 30 долларов в месяц. Его жена, Анна Александровна, получает пенсию в 28 долларов в месяц. Но из-за экономического кризиса даже пенсионеры не получают пенсию во время. А если и получают, то только 60%. К счастью, у них есть огород, коза и куры. Хлеб они пекут сами. Для них дорого покупать хлеб. Они продают немного овощей с огорода, чтобы купить самое необходимое. Они живут плохо. Он плохо видит, а она плохо слышит. Она носит слуховой аппарат, очень плохой. У них всего одна дочь Ольга. Она родилась 11 сентября 1960 года в Максимилиановке. Она закончила институт в Белой Церкви Киевской области. Она – ветеринар. Но она не работала долго по специальности, потому что люди не могут позволить себе нанимать её, а ответственность за скот очень большая. Поэтому она решила работать бухгалтером. Она замужем за Виктором Дмитриевичем ЧЕРНИКОВЫМ. Он шофёр. По распределению они уехали работать в село Чаривне Кировоградской области. У них двое детей, Елена (2 июля 1984 года) и Наталья (5 июля 1988 года). Раз в год она приезжает навещать родителей в Максимилиановке. Иван Иванович работал скотником. Он не может переносить тяжести из-за близорукости. Но приходится. Чтобы накормить скот, ему приходилось носить тжелые корма. Потом он работал и на других работах. Потом ему запретили работать и перевели на инвалидность. Анна Александровна Кузьмич дожила до глубокой старости. Она умерла в 2010 году и была похоронена в Максимилиановке. Иван Иванович Кузьмич после смерти его жены продал свой дом и провёл свои последние дни в доме дочери. Иван Иванович КУЗЬМИЧ умер 24 января 2012 года в селе Чаривне, Кировонрадской области. Там от и похоронен.

Его брат, Анатолий КУЗМИЧ, живёт рядом. Его семья состоит из жены Натальи и двух дочерей, Татьяны и Маргараты (Риты). Таня закончила среднюю школу с серебрянной медалью. Она хотела изучать иностранные языки, но не сложилось все как хотелось. По настоянию матери она подала документы в Медицинское Училище, но провалилась на вступительных экзаменах. Анатолию сказали дать взятку 3 тысячи долларов. Подумав, Анатолий решил, что не сможет заплатить такие деньги. Он решил, что она поступит в институт лёгкой промышленности, чтобы изучать менеджмент. Обе девочки очень хорошие. Они близки друг к другу и любят работать. У каждого из семьи свои обязанности по дому и на огороде. У них большой огород, много фруктовых деревьев. Это очень помогает, потому что они выращивают еду для себя. У них также есть куры, утки, гуси, свиньи и пчёлы. Хлеб пекут сами как и большинство людей в деревне. Они работают в бывшем кохозе, который сейчас называется кооперативным хозяйством. Жена Анатолия, Наташа, работает на свиноферме. Анатолий

работает пчеловодом Он содержит собственных пчёл с колхозными. Мёдом они обеспечены. Анатолий очень хороший хозяин. Он умеет делать почти всё. Он механик вертолётов. Во время службы в армии он был механиком в авиаполку. Вернувшись из армии, он работал механиком сельхозтехники в колхозе. Затем закончил школу сварщиков. Потом он был завскладом. Последние два года работает пчеловодом. Большинство домашнего оборудования он изготовил сам. Для отопления он использует паровой котёл. Он умеет многое. Поэтому живёт лучше, чем его брат, Иван Иванович. Всю свою жизнь он провёл в Максимилиановке, за исключением двух лет в армии, когда он служил на Дальнем Востоке. Во время визита в Украину Джона Кузьмича и его семьи 1998 году они сделали Анатолию предложение об обучении одной из его дочерей в Американской школе. Предложение было принято и Татьяна в 2002 году отправилась в Америку. Там она познакомилась с Вореном Михаилом МАНКРЕС, за которого вышла замуж в августе 2003 года. На данный момент у них один ребёнок Трой Александр МАНКРЕС. Маргарита Анатольевна КУЗЬМИЧ, по окончании школы с золотой медалью, поступила в Донецкий Политехнический Институт. В 2006 году она вышла замуж за Льва Александровича КОВАЛЕНКО. Она проживает в Максимилиановке. Маргарита и Лев оба преподаватели старших классов.

Иван Иванович помнит Снитницу и жизнь там. Ему было 15 лет, когда они уехали из Польши. Он очень хорошо помнит, что у них была большая ферма, мельница, поля, лес, пастбище и другое. Когда семья уехала на Украину, они оставили 11 гектаров земли. Шесть из 11 гектаров использовались под выращивание зерна. До 1932 года вся семья, в том числе и семья Петра Фёдоровича жила в большом старом доме. В 1932 они построили пристройку. Общая площадь дома была 510 квадратных метров. Дом был деревянный с черепичной крышей. В 1924–25 во дворе стояли несколько амбаров. В 1934 году построили мельницу. Всё было новым и прочным. Они держали лошадей. Но немцы отобрали коней во время войны. Двух коров привели на Украину. И телегу. Даже Анатолий помнит ту телегу. Она долго стояла во дворе. В Снитнице было две церкви – грекокатолическая и православная. Кузьмичи по национальности украинцы.

(Далее будут ещё данные о моих украинских родственниках).

Надеюсь, что эта информация окажется полезной.

До следующей встречи,

Джон Кузьмич младший.